

તંત્રી સ્થાનેથી...

કોરોના આમ પ્રજાને પુનઃ કુદરતના સાનિધ્યનો અનુભવ કરાવશે કે શું...?

દેશમાં કોરોનાની બીજી લહેરે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોની ઊંઘ હરામ કરી નાખી છે તો સરકારી- અર્ધ સરકારી તંત્ર દ્વારા કોરોના નિયંત્રણ પાલન કરાવવા માટેના લેવામાં આવતા પગલાં સહન કરવાનું બહુમત મધ્યમ વર્ગ, ગરીબ વર્ગ કે મજૂર વર્ગને જ આવે છે. જ્યારે કે જે તે રાજ્યની કે સ્વરાજ્ય સંસ્થાઓની ચૂંટણી ચોખ્ખાં ત્યારે કોરોના ખતમ થઈ ગયો હોય તેમ રાજકીય પક્ષોના નાના- મોટા નેતાઓ, અને કાર્યકરો, રાજનેતાઓએ કોરોના નિયંત્રણ સરેઆમ ધણુ ઊડાવ્યા હતા. ત્યારે સરકાર કે તેના તંત્રને કોરોના બાબતે કોઈ ધિંતા ન હતી અને કોરોના ગુમ થઈ ગયો હોય તેમ નિશ્ચિત થઈ રહેલીઓ, સભાઓ સહિતના કાર્યક્રમો કરવા દીધા હતા તે સમયે સંબંધિત તંત્રએ કોરોના નિયંત્રણ પાલન કરાવવા માટે આંખે કાળા ચશ્મા ધારણ કરી લીધા હતા.....! હવે કોરોનાએ દેશભરમાં અનેકોને ચપેટમાં લેવાનું શરૂ કરી દીધું તેમાં પણ મહારાષ્ટ્ર, કેરળ, કર્ણાટક, પંજાબ, મધ્યપ્રદેશ અને ગુજરાતમાં કોરોનાએ બહાડાટી બોલાવી દીધી ત્યારે જે તે રાજ્ય સરકારોએ અનેક વિસ્તારો માર્ફકો કન્ટેનમેન્ટ, નાના- મોટા શહેરો કે મહાનગરોમાં કફરૂં કે લોકડાઉન જાહેર કરવા પડ્યા છે તો તે સાથે અનેક શાળા-કોલેજો, કોચિંગ ક્લાસ બંધ કરાવવા પડ્યા છે. જેમાં ગુજરાતમાં તો મહાનગરોમાં ત્રણ કફરૂં લાગ્યો પરંતુ શહેરમાં આમ નાગરિકો માટે શહેરી રાસ લેવાઓ બંધ કરી દીધી તેની અસર મોટા પ્રમાણમાં મધ્યમ વર્ગના નોકરિયાતો, નાના ધંધાથીઓ, મજૂર વર્ગ અને રોજમદાર વર્ગ પર થવા પામી છે. તે સાથે ખાનગી વાહનચાલકો વધુ ભાડું લઈ રીતસર લૂંટ ચલાવી રહ્યા છે તે સાથે પોતાના વાહનમાં ઘેટા બસવાની જેમ વધુ પેસેન્જર ભરીને વાહન દોડાવી રહ્યા છે. જેમાં કોરોના નિયંત્રણ એસી તેસી થઈ રહી છે. બીજી તરફ રાજ્યમાં સ્થાનિક સ્વરાજ્યની ચૂંટણીનો ચોખ્ખાં,મોટા સ્ટેડિયમ ખાતે ક્રિકેટ મેચો ચોખ્ખાં જેમાં પ્રથમ બે મેચમાં લોકો કોરોના નિયંત્રણ ભંગ કરીને ક્રિકેટ મજા માણી અને કોરોના નિયંત્રણ અમલ ન થયો... દરમિયાન કોરોના ફેલાવા અંગે રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી કહે છે કે લોકો બેદરકાર રહ્યા અને નિયંત્રણ ન પાળ્યા એટલે લોકો જવાબદાર છે. અને આ વાતથી આમ પ્રજામાં રોષ વ્યાપી ગયો છે. લોકો સવાલી ચર્ચામાં કહે છે કે ચૂંટણીઓમાં રાજકીય પક્ષોના નેતાઓ, રાજનેતાઓ અને કાર્યકરોએ કોરોના નિયંત્રણ ઉલ્લંઘન કર્યું તો અમદાવાદ મોટા નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ ખાતે ચોખ્ખાં પ્રથમ બે ક્રિકેટ મેચમાં માસ્ક અને ડિસ્ટન્સ ગુમ હતા આ બધું તંત્રને કેમ ન દેખાયું...? અને હવે પાડાને વાંકે પખાલીને ડામ.....!! સરકારની આ નીતિને શું કહીશું...?

કોરોનાને એક વર્ષ પૂર્ણ થશે અને આગામી રવિવારે તેનો દેશમાં પ્રવેશ દિવસ છે ત્યારે જૂની બાબતો યાદ આવે છે સમગ્ર દેશમાં લોકડાઉન હતું તે સમય દરમિયાન તમામ પ્રકારના વાહન વ્યવહાર બંધ હતા, હવા અને પાણીનું પ્રદૂષણ ઓકતા તમામ કારખાનાઓ બંધ હતા.... ત્યારે હવા અને પાણીનું પ્રદૂષણ તદ્દન ખતમ થઈ ગયું હતું અને દૂરના ઐતિહાસિક સ્મારકો,નિહિતો કે કુદરતી નજારો નરી આંખે સ્પષ્ટ જોઈ શકતા હતા, નદીઓના પાણી નિર્મળ થઈ ગયા હતા જે કારણે નદીઓના તળ તથા તે પાણી માટેની તરતી માછલીઓ સહિતના વિવિધ જીવો સ્પષ્ટ જોવા મળતા હતા, તથા જે તે પક્ષીઓ શહેરોમા જોવા મળતા ન હતા કે ઓઝાલ થઈ ગયા હતા તેવા પક્ષીઓમાં ચકલી, ખિસકોલી, કાબર, કોચલ, મોર વગેરે ઉડતા અને હરતા ફરતા થઈ ગયા હતા અને લોકોને કુદરતી વાતાવરણનો તેમજ કુદરતની લીલાનો અદભૂત નજારો માણી શકતા હતા તે સાથે સ્વચ્છ પ્રદૂષણ મુક્ત હવાનો અહેસાસ થવા લાગ્યો હતો.....પરંતુ સમયાનુસાર આપ લોકડાઉનની હળવી છૂટછાટ આપવા સાથે દિન બ દિન વધુ છૂટછાટો આપ્યા બાદ સમગ્ર દેશમાં ધંધા-રોજગાર શરૂ થયા,વાહન વ્યવહારો શરૂ થયા, દરેક પ્રકારના કારખાનાઓ ધમધમતા થયા તેની સાથે જ હવા-પાણી પ્રદૂષણ એટલું વધી ગયું કે જે નરી આંખે કુદરતી નજારો કે અન્ય ઘરોહરો સ્પષ્ટ જોવા મળતા હતા તે બધું ઓઝાલ થઈ ગયું-ગુમ થઈ ગયું... અને તાજેતરમાં કોરોનાએ પુનઃ વરવું સ્વરૂપ પકડતા મોટા ભાગનું બંધ થવા જઈ રહ્યું છે... ત્યારે લાગે છે કે ફરી એકવાર સ્વચ્છ હવા, નિર્મળ પાણી, ઓઝાલ થયેલ વિવિધ પક્ષીઓ સહિત કુદરતી નજારો માણવા મળશે કે શું.....!?

ગાંધીનગર મનપા ચૂંટણી જાહેર: ૧૮ એપ્રિલે મતદાન, ૨૦ એપ્રિલે પરિણામ

ગાંધીનગર,તા.૧૮ કારણે કોરોના સંક્રમણ ફરીથી વધી રહ્યું છે. આ દરમિયાન ગાંધીનગર મનપાની ચૂંટણીની જાહેરાત કરી દેવામાં આવી છે. આગામી ૧૮ એપ્રિલે ગાંધીનગર મનપાની ચૂંટણી યોજાશે. ૨૦ એપ્રિલના રોજ મનપાની ચૂંટણીના મતની ગણતરી થશે. સવારે ૭ થી સાંજે ૬ વાગ્યા સુધી મતદાન યોજાશે. અહીં મનપામાં કુલ ૨,૮૨,૮૮૮ મતદાર છે. જેથી ૨૮૪ મતદાન મથક તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે. ગાંધીનગર મનપાની ચૂંટણી માટે એક એપ્રિલ સુધી ફોર્મ ભરી શકાશે અને ૩ એપ્રિલે ઉમેદવારી પત્રની ચકાસણી થશે. ૫ એપ્રિલે ફોર્મ પરત ખેંચવાની અંતિમ તારીખ રહેશે. એક બાજુ કોરોના મહામારીએ ઉથલો માર્યો છે ત્યારે ગાંધીનગરમાં મનપાની ચૂંટણી યોજાવા જઈ રહી છે. તે જોતા સુધ્ધ કહી શકાય કે કોરોના મહામારીમાં સરકાર બનાવવાના નાટક યોજાઈ રહ્યા છે અને લોકોના જીવન સાથે ચેડા થઈ રહ્યા છે.

ગાંધીનગરના વિકાસને વધુ ઉચાઈ પર લઈ જવાનો છે: મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી

મહાનગર પાલિકા વિસ્તારમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીના હસ્તે રૂપિયા ૩૯૫ કરોડના ખર્ચના વિકાસ કામોનું ઓનલાઇન લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત



ગાંધીનગર: ગાંધીનગર શહેરમાં માળખાકીય સુવિધાઓને નવા સ્તર પર લઈ જવા માટે પ્રયત્નશીલ બનેલી ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકા દ્વારા અને સ્માર્ટ સિટી પ્રોજેક્ટ અંતર્ગતના રૂપિયા ૩૯૫ કરોડના ખર્ચના વિકાસ કામોનું શુક્રવારે મેયરશ્રી રીટાબેન પટેલ અને મ્યુનિસિપલ કમિશનર ડો. રતનકુંવર ગઢવીચારણ તથા મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં રાજ્યના માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના હસ્તે ઓનલાઇન લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યા હતાં.

પેથાપુરમાં મહારાણા પ્રતાપની પ્રતિમાનું લોકાર્પણ, ચ-૦ સર્કલ માટે અલાયદું પાર્કિંગ, વાહનોના પર રાષ્ટ્ર ધ્વજના ૩૦ મીટર ઉંચા પોલનું લોકાર્પણ અને સેક્ટર ૨૨માંથી નવી ગટર લાઈનનું ખાતમુહૂર્ત કરવાના કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યા હતાં. તેમાં પૂર્વમંત્રીશ્રી રજનીભાઈ પટેલ, પ્રદેશ ભાજપના પૂર્વમંત્રીશ્રી અમિતભાઈ ઠાકર, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી અશોકભાઈ પટેલ, ડેવલપમેન્ટ ઓફિસના ડાયરેક્ટર ડો. રતનકુંવર ગઢવીચારણ તથા મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં રાજ્યના માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના હસ્તે ઓનલાઇન લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યા હતાં. તેમાં રૂપિયા ૨૫૪ કરોડના ખર્ચની સ્કાડા સિસ્ટમ સાથેની ગટર યોજના, શહેરના પ્રવેશ દ્વારા પર ૩૦ મીટર ઉંચા રાષ્ટ્ર ધ્વજના પોલ, મહાનગર પાલિકાની નવી કચેરી, ઘ-૪ સર્કલ પર સરદાર પટેલ સ્વર્ણમ અન્ડરપાસ અને વિવિધ સેક્ટરના બગીચા સહિત વિકાસ કામોનો સમાવેશ થાય છે. મહાનુભાવો, મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આ તકે જણાવ્યું કે ગાંધીનગરના વિકાસને હજુ નવી ઊંચાઈ પર લઈ જવાનો છે. હસ્તકના જે કામના લોકાર્પણ માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ સિટી ઉપરાંત સ્માર્ટ અને ડિજિટલ સિટીની ઓળખ આપીને વિશ્વના શ્રેષ્ઠ શહેરોમાં સ્થાન અપાવવા સરકાર કટિબદ્ધ છે. છેવાડાના માનવીને તમામ સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ થાય તેના મહાનગર પાલિકા તંત્ર પ્રયત્નશીલ રહેશે. જ્યારે મેયરશ્રીએ આ તકે કહ્યું કે ગટરના વ્યવસ્થાપન માટેની મહત્વાકાંક્ષી યોજના પૂર્ણ થતાં અને

રૂપિયા ૨૫૪ કરોડના ખર્ચે ૫૦ વર્ષ જુની ગટર લાઇન બદલાવીને સ્કાડા સિસ્ટમ સાથેની નવી લાઇન નંખાતા ગટર ઉભરાવાની સમસ્યા ભૂતકાળ બની જશે: મેયરશ્રી રીટાબેન પટેલ

અધિકારીશ્રીઓ માટેની ચેમ્બર્સ સહિતની અદ્યતન સુવિધાઓ સાથેની નવી ઈમારત બાંધવામાં આવી છે, ઉપરાંત શહેરીજનો માટે સુવિધા સજ્જ જનસેવા કેન્દ્ર, અત્યાધુનિક અગ્નિશામક વ્યવસ્થા તથા સ્ટાફ અને અધિકારીઓના ક્વાર્ટરની રૂપિયા ૨૩.૩૧ કરોડના ખર્ચે પૂર્ણ કરાયેલી યોજના છે. ૨) સેક્ટર ૩૦માં રૂપિયા ૧.૭૪ કરોડના ખર્ચે નવા સ્લિકલ પૂલનું બાંધકામ કરવામાં આવ્યું છે. જ્યાં મહાનગર પાલિકાના વાહનો માટે અલાયદું પાર્કિંગ, વાહનોના સમારકામ અને વોશિંગ માટે પ્લેટફોર્મ, ડ્રાઈવર રેસ્ટ એરિયા, ઓફિસ, મિટીંગરૂમ તથા સિક્યુરિટી કેબિનની સુવિધા ઉભી કરવામાં આવી છે. ૩) ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકા વિસ્તારમાં પ્રથમવાર ૩૦ મીટર ઉંચા રાષ્ટ્રધ્વજ પોલનું નિર્માણ ચ-૦ સર્કલ ખાતે રૂપિયા ૧૪ લાખના ખર્ચે કરવામાં આવ્યું છે. જે પાટનગરની શાન સમાન બની રહેશે. જ્યારે જે કામ સ્માર્ટ સિટી પ્રોજેક્ટમાં સમાવીને પૂર્ણ કરાયા છે, તેમાં લોકાર્પણની નીચેની યોજનાઓનો સમાવેશ થાય છે. ૧) રાજમાર્ગ સમાન ઘરોડ પરના ઘ-૪ જંકશન પર અન્ડરપાસનું નિર્માણ રૂપિયા ૩૫ કરોડના ખર્ચે કરાયું છે. તેના કારણે પરિવહન વધુ સરળ અને સુરક્ષિત થશે. સાથે જ અન્ડરપાસની ઉપર વિદ્યાનસભાથી લઈને મહાત્મા મંદિર સુધીના સર્ગળ સ્વર્ણમ પાર્કની અનોખી સુવિધા નગરવાસીઓને મળશે. ૨) નગરના બાળકોને રમવા માટે તથા શહેરીજનોને હરવા-ફરવા માટે સેક્ટરોમાં આવેલા બગીચાઓના નવીનીકરણની યોજના અંતર્ગત સેક્ટર ૪, ૮, ૧૯ અને ૨૨માં રૂપિયા ૮.૭૨ કરોડના ખર્ચે બગીચાઓનું નવીનીકરણ કરાયું છે. ૩) આમ જનતા શહેર સંબંધિ માહિતી અવિરત મળતી રહે અને મહાનગર પાલિકાને જાહેરાતના માધ્યમથી નવી આવક મળી રહે તેના માટે વિવિધ જાહેર સ્થળે વેરીએબલ મેસેજિંગ ડિસ્પેના ડિજિટલ બોર્ડ લાગવવાનું કામ રૂપિયા ૭ કરોડના ખર્ચે પૂર્ણ કરવામાં આવ્યું છે. ૪) શહેરમાં ૬ સ્માર્ટ આંગણવાડીનું નિર્માણ રૂપિયા ૧.૬૨ કરોડના ખર્ચે કરવામાં આવ્યું છે. તેમાં સેક્ટર ૩-૨૨, સેક્ટર ૧૩ છાપરા, સેક્ટર ૨૪માં પીએનટી ક્વાર્ટર પાસે, ઘ-૭ પાસે ચરેડી છાપરા, બોરિજ ગામમાં જૈન ટેરાસર નજીક અને સેક્ટર ૩૦માં જ-૦ સર્કલ પાસે નવી સ્માર્ટ આંગણવાડી બનાવાઈ છે. તેમાં વર્ગ ખંડ, કિચન, સ્ટોર, ટોઈલેટ, પ્લે એરિયા, અનેકવિધ પ્લે સ્માર્ટ કોમ્પોનન્ટ્સ, પોસ્ટર ચાર્ટ, થીમ બેજ વોલ પેન્ટિંગ, ફરતે કમ્પાઉન્ડ વોલ સહિતની અદ્યતન સુવિધા ઉપલબ્ધ કરવામાં આવી છે. બીજી બાજુ જે યોજનાઓના ખાતમુહૂર્ત માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના હસ્તે કરવામાં આવ્યા તેમાં મહાનગર પાલિકા હસ્તકના કામો નીચે પ્રમાણેના છે. ૧) કચરા પેટી મુક્ત ગાંધીનગર માટે સોલીડ વેસ્ટ કલેક્શન તથા સ્ટોરેજ માટે અન્ડર ગ્રાઉન્ડ સ્માર્ટ બીન્સની યોજના રૂપિયા ૧૫.૭૧ કરોડના ખર્ચે હાથ ધરવામાં આવશે. ૨) મહાનગર પાલિકામાં સમાવવામાં આવેલા નવા વિસ્તારમાં પરિવહનની સરળતા માટે હયાત આસ્કાલ્ટ રોડને રીસર્ફેસ કરવા માટે ૭.૩૫ કરોડના ખર્ચની યોજના. ૩) નવા ભળેલા વિસ્તારમાં નવા સીસી રોડ બનાવવા અને હયાત સીસી રોડને રીસર્ફેસ કરવા માટે રૂપિયા ૭.૨૮

આગનો પ્રચંડ ધડાકો આઠ કિમી દૂર સુધી સંભળાયો સાવલીના ગોઠડા ગામે શિવમ પેટ્રોકેમ કંપનીમાં આગ: ૬ કર્મી દાઝ્યા



વડોદરા,તા.૧૮ સાવલી તાલુકાના ગોઠડા ગામ પાસે આવેલી શિવમ પેટ્રોકેમ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં વહેલી સવારે પ્રચંડ ધડાકા સાથે ભીષણ આગ લાગતાં ભારે અકરાતફરી મચી ગઈ હતી. બનાવની જાણ થતાં જ ફાયરબ્રિગેડની ટીમ સહિત વહીવટી તંત્ર દોડી આવ્યું હતું. અને આગ બુઝાવવાની કામગીરી ત્યારે જ શિવમ પેટ્રોકેમ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં વહેલી સવારે રીએક્ટર ફાટતાં ભીષણ આગ લાગી હતી. પ્રચંડ ધડાકા સાથે આગ લાગતાં ધુમાડાના ગોટેગોટા નીકળ્યા હતા. બનાવની જાણ થતાં જ ગોઠડા ગામના સરપંચ ટેમજ મામલતદાર સહિત તંત્રની ટીમો સ્થળ પર દોડી આવી હતી અને બચાવ કામગીરી હાથ ધરી હતી. આગની ઘુર્ધટનામાં ૬ સદનસીબે જાનહાની થતા ૮ ટળી સારવાર અર્થે સાવલી સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે ખસેડવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે ૪ કામદારો ગંભીર રીતે દાઝી જતા વડોદરાની જીજી હોસ્પિટલ ખાતે ખસેડવામાં આવ્યા હતા. સાવલી વડોદરાના મુખ્ય માર્ગ પર ગોઠડા ગામ પાસે શિવમ પેટ્રોકેમ ઈન્ડસ્ટ્રી કંપની આવેલી છે. આ કંપનીમાં ફાર્માસ્યુટિકલ પાવડરનું ઉત્પાદન કરવામાં આવે છે. વહેલી સવારે કેમિકલ પ્રોસેસની કામગીરી દરમિયાન રીએક્ટરમાં પ્રેશર વધી જતાં રીએક્ટર ફાટ્યું હતું. પ્રચંડ ધડાકો થતા કંપનીથી ૮ થી ૧૦ કિલોમીટરના વિસ્તારમાં બ્લાસ્ટનો અવાજ સંભળાયો હતો. ઘટનાની જાણ થતાં આસપાસના ગામના લોકો કંપની ખાતે દોડી ગયા હતા. બનાવની જાણ ફાયર બ્રિગેડને કરવામાં આવતા સાવલી નગરપાલિકા, નિરમા સહિતની આસપાસની કંપનીના ફાયર ફાયટરો અને એમ્બ્યુલન્સ તેમજ ઈમ્પીની ટીમો દોડી આવી હતી તેમજ આગ બુઝાવવાની કામગીરી હાથ ધરી હતી.

હીરાબા-લીલાબા સમાજ ભવન,દુંડીયાવાડી,પાલનપુર ખાતે કોવિડ-૧૯ રસીકરણ કેમ્પનું સફળ આયોજન કરવામાં આવ્યું



શહેરી આરોગ્ય કેન્દ્ર પાલનપુર-૧ દ્વારા તાલુકા હેલ્થ અધિકારીશ્રી ડો. દીપકભાઈ અનાવાડિયા સાહેબના માર્ગદર્શન હેઠળ,મેડિકલ ઓફિસરશ્રી કિંજલબેન પટેલની સલાહ સુચન, ફિમેલ હેલ્થ સુપરવાઈઝર વર્કશીપ,ફિમેલ હેલ્થ વર્કશીપ નયનાબેન ઈલાશરીયા,મિત્તલબેન જાદવ, ફાર્માસિસ્ટ હર્ષ વાઘેલા,આશાબેન પટેલ તેમની સીધી દેખરેખ હેઠળલાભાર્થીઓને કોવિડ-૧૯નું રસીકરણનો પ્રથમ ડોઝ આપવામાં આવ્યો હતો. જટલા લાભાર્થીઓ લાભ લીધો હતો. કોરોના રસીનો પ્રથમ ડોઝ લેનાર સીનીયર સીટીઝનોને બીજા ડોઝ માટે મોબાઈલ નંબર પર એસએમએસ આવશે. ત્યારબાદ બીજો ડોઝ લેવાનો રહેશે. કોરોનાની રસી લેનાર સિનિયર સિટીઝનોએ જણાવ્યું હતું કે કોરોનાની રસીથી કોઈ આડઅસર થતી નથી અને રસી લેવી જરૂરી છે જેથી કરીને કોરોના સંક્રમણ અટકાવી શકાય. શહેરી આરોગ્ય કેન્દ્ર પાલનપુર-૧ ના મેડીકલ ઓફિસરશ્રી કિંજલબેન પટેલે રસીકરણની સંપૂર્ણ પ્રક્રિયા વિશે લોકોને માહિતગાર કરવામાં આવ્યા હતાં અને રસીકરણ પછી પણ યોગ્ય રીતે માર્સ્ક પહેરવું, વારંવાર હાથ ધોવા, સૌશ્યલ ડિસ્ટન્સ જાળવવું, જેવી સમજ આપવામાં આવી હતી.આ રસીકરણ કાર્યક્રમમાં શ્રી ધાન્વાર મોઢ- મોદી સમાજના અગ્રણી અને ઉદ્યોગપતિ શ્રી સુરેશભાઈ મોદી, શ્રીમતી ભગવતીબેન મોદી, પ્રમુખશ્રી મુકેશભાઈ મોદી,મંત્રીશ્રી મહેન્દ્રભાઈ મોઢ, મીડિયા કન્વીનર શ્રી જયેશભાઈ મોદી,શ્રી રતિલાલ મોદી,શ્રી મનીષભાઈ મોઢ,શ્રી આડઅસર થતી નથી અને રસી લેવી જરૂરી છે જેથી કરીને કોરોના સંક્રમણ અટકાવી શકાય. પત્રકાર-જયેશ મોદી પાલનપુર

નાણા મંત્રી, શિક્ષણ મંત્રી, વાહન વ્યવહાર મંત્રી, માર્ગ મકાન અને નર્મદા વિકાસ મંત્રી સામે સવાલો ઉઠાવ્યા

નાંદોદના ધારાસભ્ય પી.ડી.વસાવાએ ગુજરાત વિધાનસભા સત્રમાં વિકાસ મુદ્દે સરકારનો ઘેર્યા



રાજપીપળા: તા ૧૯ હાલ ગુજરાત વિધાનસભા ના સત્ર માં નાંદોદ તાલુકાના ધારાસભ્ય પી.ડી.વસાવાએ નર્મદા જિલ્લા ના મહત્વ ના પ્રશ્નો વિધાન સભા માં ઉઠાવ્યા છે. જેમાં નાણા મંત્રી, શિક્ષણ મંત્રી, વાહન વ્યવહાર મંત્રી, માર્ગ મકાન અને નર્મદા વિકાસ મંત્રી સામે સવાલો ઉઠાવ્યાહતા.

નર્મદા જિલ્લા આદિવાસી વિસ્તારમાં ગામડેથી અપ ડાઉન કરતા વિદ્યાર્થીઓ માટે બસો

નર્મદા જિલ્લા આદિવાસી વિસ્તારમાં ગામડેથી અપ ડાઉન કરતા વિદ્યાર્થીઓ માટે બસો ફાળવવા, સ્ટેચ્યુ ના ઉભડ ખાબડ રસ્તા ઓ, પોલીટેકનીક કોલેજ નો અભાવ જેવા પ્રશ્નો આ અંગે વિધાનસભામાં પ્રશ્નો પૂછ્યા.

પી.ડી.વસાવાએ નીતિન પટેલને એમ પણ પૂછ્યું હતું કે જો ને જોડતો રસ્તો ઉભડખાબડ કેમ છે? ગુજરાત વિધાનસભા સત્રમાં નાંદોદ સ્થળ પી.ડી.વસાવાએ વિકાસ મુદ્દે સરકારનો ઘેર્યા હતા અને જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતમાં પ્રાથમિક શિક્ષણ ક્ષયી રહ્યું છે. પ્રાથમિક શાળામાં પૂરતા શિક્ષકો અને યોગ્ય સુવિધાઓ ન હોવાને લીધે પ્રાથમિક શિક્ષણ ક્ષયી રહ્યું છે. ગુણવત્તા વાળુ પ્રાથમિક શિક્ષણ આપવાની જવાબદારી ગુજરાત સરકારની છે. મારે દુઃખ સાથે એમ કહેવું પડે છે કે યોગ્ય બસની સગવડો ન હોવાને લીધે માધ્યમિક શાળા અને કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ સમયસર અભ્યાસ અર્થે પહોંચી શકતા નથી, પરિણામે એમનું શિક્ષણ બગડે છે. નર્મદા જિલ્લાના અંતરિયાળ વિસ્તારમાં બસોની ફાળવણી થવી જોઈએ. નાંદોદ ના ધારાસભ્ય પી.ડી.વસાવાએ જણાવ્યું હતું કે આ પી.ડી.વસાવાએ વિકાસ મુદ્દે સરકારનો ઘેર્યા હતા અને જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતમાં પ્રાથમિક શિક્ષણ ક્ષયી રહ્યું છે. પ્રાથમિક શાળામાં પૂરતા શિક્ષકો અને યોગ્ય સુવિધાઓ ન હોવાને લીધે પ્રાથમિક શિક્ષણ ક્ષયી રહ્યું છે. ગુણવત્તા વાળુ પ્રાથમિક શિક્ષણ આપવાની જવાબદારી ગુજરાત સરકારની છે. મારે દુઃખ સાથે એમ કહેવું પડે છે કે યોગ્ય બસની સગવડો ન હોવાને લીધે માધ્યમિક શાળા અને કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ સમયસર અભ્યાસ અર્થે પહોંચી શકતા નથી, શકતો નથી. નાંદોદ ના ધારાસભ્ય પી.ડી.વસાવાએ જણાવ્યું હતું કે નર્મદા જિલ્લો પછાત જિલ્લો છે અહીયા પોલીટેકનીક કોલેજ નથી, છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી નર્મદા જિલ્લાની પોલીટેકનીક કોલેજ ભરૂચમાં ચાલે છે એ કોલેજ નર્મદામાં ક્યારે આવશે એ શિક્ષણ મંત્રી મને જણાવે. સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીને જોડતો અંકલેશ્વરથી રાજપીપળા સુધીનો અમુક રસ્તો ઉભડખાબડ છે, કેટલી વાર રજૂઆતો છતાં કેમ બનતો નથી એ નીતિન પટેલ મને જણાવે. ચાણોદ-પોઈયા પુલ વર્ષમાં ૨-૩ વાર તો રીપેરીંગ થાય છે, એક નવો પુલ બને એટલો તો ખર્ચ પુલના રીપેરીંગ પાછળ ખર્ચો થયો છે, મારી માંગ છે કે એ પુલની બાજુમાં એક નવો પુલ સરકાર બનાવે. ચણોદ પોઈયાના તકલાદી પુલ સામેબાજુમાં નવો પુલ બનાવવા ની માંગ કરી છે.

સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીની આસપાસના ૭૦ ગામોને હાલમાં પણ સિંચાઈ માટે પાણી મળતું નથી. ગુજરાતની જીવાદોરી નર્મદા યોજના સ્થાનિકો માટે આફત સમાન બની ગઈ છે. ગુજરાત રાજ્યના ઘણા જિલ્લાઓમાં ઉદવહન યોજના હેઠળ સિંચાઈ માટે પાણી પૂરું પડાય છે, તો નર્મદા જિલ્લાના આ ૭૦ ગામોને પણ ઉદવહન યોજના હેઠળ સિંચાઈ અને પીવાનું પાણી અપાય તો ખેડૂતો આર્થિક રીતે સધર બને.

તસવીર: જયોતિ જગતાપ, રાજપીપળા

કસાણા શબરી કન્યા વિદ્યાલયના ત્રણ અને વડયલીની વિશ્વવાત્સલ્ય વિદ્યાલયનો એક શિક્ષક કોરોનામાં સપડાતા ફફડાટ

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ હમણાં જ કોરોના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પ્રવેશ કરશે તો કાબુ કરવો મુશ્કેલ બનશે તેવું નિવેદન આપી કોરોના સામે સતર્ક રહેવા અપીલ કરી છે ત્યારે અરવલ્લી જિલ્લાના અંતરિયાળ વિસ્તારોમાં કોરોનાએ પગપેસારો કરતા લોકો ભયભીત બન્યા છે મેઘરજ તાલુકાના કસાણા શબરી કન્યા વિદ્યાલયના ત્રણ અને વડયલીની વિશ્વવાત્સલ્ય વિદ્યાલયનો એક શિક્ષક કોરોનામાં સપડાતા વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓમાં ભારે ફફડાટ ફેલાયો છે જિલ્લા આરોગ્ય તંત્રએ રાહેતા મુજબ સર્વેની કામગીરી હાથધરાઈ છે કોરોનાનું સંક્રમણ વધતા રાજ્ય સરકારે મહાનગરોમાં ઓફલાઈન અભ્યાસ અને પરીક્ષાઓ મોકૂફ રાખવાનો નિર્ણય કર્યો છે અરવલ્લી જિલ્લામાં ધીમે પગલે કોરોનાનું સંક્રમણ વકરી રહ્યું છે. છેલ્લા એક સપ્તાહમાં ૨૦ થી વધુ લોકો કોરોનાગ્રસ્ત બન્યા છે મોડાસા ફાર્મસી કોલેજના ત્રણ પ્રોફેસર કોરોનાગ્રસ્ત બન્યા હોવાનું બહાર આવ્યા પછી સતત બીજા દિવસે વિદ્યા મંદિરમાં કોરોનાનો પગપેસારો થયાવત જોવા મળી રહ્યો હોય તેમ મેઘરજ તાલુકાના અંતરિયાળ આદિવાસી વિસ્તારની મેઘરજ તાલુકાના કસાણા શબરી કન્યા વિદ્યાલયના ત્રણ અને વડયલીની વિશ્વવાત્સલ્ય વિદ્યાલયનો એક શિક્ષક કોરોનામાં સપડાયો હોવાની માહિતી આરોગ્ય સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત થઈ હતી બંને વિદ્યાલયમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ અને તેમના વાલીઓ ચિંતિત બન્યા છે હાલ ધો. ૯ અને ધો. ૧૧ ની શાળાઓમાં ઓફલાઈન પરીક્ષાઓ ચાલુ થતા કોરોના સંક્રમણનો વિદ્યાર્થીઓ પર મંડરાઈ રહ્યો છે ત્યારે નગરપાલિકાઓ અને ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં કોરોનાના પગપેસારો થતા લોકોમાં ફફડાટ વ્યાપ્યો છે

આ વખતે ચોક્કસ જગ્યાએ સમૂહ મા વિજ્ઞાન મેળો યોજાશે નહીં.

નર્મદા જિલ્લામાં આ વખતે કોરોના મહા મારીથી બચવાગણિત વિજ્ઞાન પ્રદર્શન પહેલી વાર ઓનલાઈન પ્રદર્શન યોજાશે

રાજપીપળા તા ૧૯ ૬૨ વર્ષે નર્મદા જિલ્લામાં પ્રાથમિક માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ગણિત વિજ્ઞાન પ્રદર્શન યોજાય છે. જેમાં મોટી સંખ્યામાં બાળ વૈજ્ઞાનિકો પોતાના વિજ્ઞાન પ્રોજેક્ટ રજૂ કરતા હોય છે. તમામ બીઆરસી સીઆરસી અને જિલ્લા કક્ષાએ ત્યારબાદ આ રાજ્ય કક્ષાએ આકૃતિઓ જતી હોય છે. પરંતુ ચાલુ વર્ષે કોરોનાની મહામારીના કારણે શાળાઓ બંધ હતી હવે જ્યારે શાળાઓ પણ ખુલી છે ત્યારે પણ વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકોમાં કોરોના નું સંક્રમણ ન થાય માટે સરકાર ની ગાઈડલાઈન મુજબ આ વખતે પહેલી વાર ઓનલાઈન ગણિત વિજ્ઞાન પ્રદર્શન અને પર્યાવરણ પ્રદર્શનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં આ વખતે ચોક્કસ જગ્યાએ વિજ્ઞાન મેળો યોજાશે નહીં. પરંતુ જે તે શાળામાં પોતાનો પ્રોજેક્ટ પોતાની શાળાએ કરવાનો હશે રહેશે. અને વિડીયો ઉતારી લિંક શેર કરવાનીરહેશે. આ અંગે નિર્ણયનિષ્ણધકો પણ લિંક ઓપન કરીને વિડીયો ચેક કરીને નિર્ણય આપશે. જ્યાં નેટ ની સુવિધા નહિ હોય ત્યાં વિડીયો મોકલાવાનો રહેશે. આ માટેના વિજ્ઞાન ગણિત અને પર્યાવરણ પ્રદર્શન માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક વિભાગમાં એસ.વી.એસ સરદાર કક્ષાનો ઓનલાઈન પ્રદર્શન એસ.વીએસ નર્મદા કક્ષાનો ઓનલાઈન પ્રદર્શન તેમજ કેન્દ્ર કક્ષાનું ઓનલાઈન પ્રદર્શન ૨૩ માર્ચના રોજ યોજાશે. એઉપરાંત પ્રાથમિક વિભાગમાં તાલુકા કક્ષાનું પ્રદર્શન નાંદોદ ગરુડેશ્વર તિલકવાડા સાગબારા અને ડેડીયાપાડા તાલુકા નું પ્રદર્શન ૨૫ અને ૨૬ માર્ચ દરમિયાનબે દિવસનું યોજાશે. જિલ્લા કક્ષાનું પ્રાથમિક માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક કક્ષાનું પ્રદર્શન તારીખ ૩૦ અને ૩૧ માર્ચ બે દિવસ દરમિયાન ઓનલાઈન પ્રદર્શન યોજાશે. વિદ્યાર્થીઓ પોતાની શાળા કક્ષાએથી વિજ્ઞાન પ્રોજેક્ટ ની કૃતિઓ રજૂ કરી ઓનલાઈન લિંક શેર કરશે. આ માટે પ્રાથમિક વિભાગના પ્રદર્શન માટે નિર્ણાયક ની વ્યવસ્થા સી.આર.સી.કક્ષાએ થશે અને માધ્યમિક ઉચ્ચતર માધ્યમિક વિજ્ઞાનના જિલ્લાકક્ષાના પ્રદર્શન માટે ઓનલાઈન. લિંક તેમજ નિર્ણાયક ની વ્યવસ્થા રાજપીપળા ડાયેટ ખાતેથી કરવામાં આવશે. આ પ્રદર્શનમાં ભાગ લેવા માટે કુલ પાંચ વિભાગો નક્કી કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં ઈકો ફ્રેન્ડલી સામગ્રી, ત્યાર પછી સ્વાસ્થ્ય , આરોગ્ય અને સ્વચ્છતા, તથા આદાન-પ્રદાન થઈ શકે તેવું સોફ્ટવેર તેમજ ઐતિહાસિક વિકાસ અને ગણિતિક નમૂનાઓ આ વિભાગોમાં ત તેઓ પોતાની કૃતિ આ વખતે ઓનલાઈન શેર કરીનેરજૂ કરશે.



નર્મદામાં વધતા જતા સિમેન્ટના જગલો અને હવાના પ્રદૂષણ, ઘોઘાટ, અને શહેરીકરણના કારણે ચકલીઓની સંખ્યામાં ખાસ્સો ઘટાડો

રાજપીપળા, તા ૧૯ ૨૦ માર્ચના રોજ ચકલી દિવસ ઉજવાય છે. સમગ્ર દેશમાં ઘટતી જતી ચકલીઓની સંખ્યા ચિંતાનો વિષય બન્યો છે ત્યારે નર્મદામાં સામાજિક વનીકરણ તેમજ વન વિભાગ દ્વારા ચકલીઓની સંખ્યા વધારવાના ધનીષ્ઠ પ્રયાસો છેલ્લા બેત્રણ વર્ષથી નર્મદા મા થઈ રહ્યા છતાં તેના સારા પરિણામો જોવા મળ્યા છે. નર્મદાના સામાજિક વનીકરણ વિભાગ દ્વારા વિતરીત કરાયેલા ચકલીના માળામાં અસંખ્ય ચકલીઓ એ માળા બનાવ્યા છે અને તે માબચ્યા પણ થયા છે. વન વિભાગના પ્રયાસોથી નર્મદામાં લુપ્ત થતી ચકલીઓની સંખ્યામાં વધારો જોવા મળ્યો છે, તે માટે નર્મદા વન વિભાગસંનિષ્ઠ પ્રયાસો કરી રહ્યા છે, આજનાચકલી દીવસે વન અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે વિશ્વની ૨૩૦ જમીન ઉપર વસવાટ કરતી ચકલીઓ ની સંખ્યા ખાસ્સી ઘટી છે. મોટા શહેરોમાં તો હવે ચકલી દેખાતી જ નથી. હવાના પ્રદૂષણ, ઘોઘાટ, અને શહેરીકરણના લીધે ચકલીઓની સંખ્યામાં ખાસ્સો ઘટાડો થઈ રહ્યો છે, ઉપરાંત વધુ પડતા જંતુનાશક દવાનો છંટકાવ અને પ્રદૂષણને કારણે ચકલીના ખોરાક બાજરો, જુવાર, ડાંગરનું વાવેતર નર્મદામાં ઘટવાથી ચકલીઓ માટે ખોરાક ,રહેઠાણની સમસ્યા ઉભી થઈ છે. ઉપરાંત ચકલીના માળા બાંધવા માટેનું મટીરીયલ ઘાસની સળી.તણખલા, નરમ રેસા. સૂતળી વગેરે હી મળતા નથી. શિયાળામાં ઉત્તર ભારત થી ચકલીન સ્થળાંતર કરીને આવે છે. હવે ગરમીનું પ્રમાણ વધવાથી તેની સંખ્યા ખાસ્સી ઘટી રહી છે. માળો બાંધવા માટે વધુ વૃક્ષો વાવવા પડશે. આજનાચકલી દીવસે પશ્ચી દર્શન બર્ડ જાગૃતિ રેલી. આ કોમ્પીટીશીન, વકતૃત્વ સ્પર્ધા જેવા જતનના કાર્યક્રમો યોજવાની જરૂર છે, આજે સીમેન્ટના જંગલોમાં ચકાયકીનો અવાજ ક્યાંક ખોવાયો છે. માણસ પાસે જ રહેવા ટેવાયેલીચકલીઓ આપણા ઘરોમાં આવતી થાય અને માળા બનાવતી થાય. ચકલીઓ માળામાં ઈંડા મુક્તી થાય તેવું વાતાવરણ ઉભુ કરવાની જરૂર છે, આવો આપણે સૌ સાથે મળીને આજના ચકલી દીવસે સાચા અર્થમાં ચકલી દીવસ ઉજવીએ અને ચકલીઓનું જતન કરીએ.

તસવીર: જયોતિ જગતાપ, રાજપીપળા



લીબડી તાલુકા પંચાયતમાં પ્રમુખ - ઉપપ્રમુખ સહિતના હોદ્દેદારોની વરણી

સુરેન્દ્રનગર જિલ્લા ની નવ તાલુકા પંચાયત ઓમાં ભાજપ પક્ષ દ્વારા હોદ્દેદારોની વરણી કરવામાં આવી છે. ત્યારે લીબડી તાલુકા પંચાયત માં પણ લીબડી ડેપ્યુટી કલેક્ટર તેમજ લીબડી તાલુકા વિકાસ અધિકારી ની ઉપસ્થિતિમાં પ્રમુખ ઉપપ્રમુખ ના નામો જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં પ્રમુખ તરીકે કૃષ્ણસિંહ છત્રસિંહ રાણા અને ઉપપ્રમુખ તરીકે વિક્રમભાઈ ચીકાભાઈ વેંબણીયા ની જાહેરાત થવા પામી હતી. જ્યારે કારોબારી ચેરમેન ખેંગારસિંહ ભીખુભા બોરાણા પક્ષના નેતા મોબાભાઈ દાનાભાઈ ધરજીયા, દંડક રેખાબા હરપાલસિંહ રાણા ની પસંદગી કરવામાં આવી છે. આથી નવા વરાયેલા હોદ્દેદારોએ સુકાન સંભાળતા વરાયેલા હોદ્દેદારોને શુભેચ્છા આપવા ભાજપના આગેવાનોમાં લીબડી તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ દશુભા ઝાલા, સંજયભાઈ અમદાવાદિયા, રાજભા ઝાલા, પૃથ્વીરાજસિંહ રાણા, ઉધોગપતિ બાબુભાઈ જિનવાળા, હરપાલસિંહ રાણા, વેપારી એસોસિએશન પ્રમુખ જશ્વરભાઈ કોડિયા, વોરા સમાજ ના આગેવાન દાઉદભાઈ, લખવીરસિંહ રાણા, વાઘજીભાઈ ચૌહાણ, દિલીપસિંહ પરમાર, તેમજ દરેક ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી કાર્યકરો અને શુભેચ્છકો તથા લીબડી તાલુકા પંચાયત માં નવા ચૂંટાયેલ તમામ સદસ્યો પહોંચ્યા હતા.

રિપોર્ટર : દિપકસિંહ વાઘેલા



લોકો કોરોનાનો ભોગ ન બને તે માટે લોકજાગૃતિ પ્રુખે પ્રમુખ બન્યા પછી દાખવી રાજપીપળામાં નગરપાલિકાના યુવા પ્રમુખ કુલદીપસિંહ ગોહિલે તંત્ર સાથે રહી રસી મુકાવવા માટેનો કેમ્પ ગોઠવ્યો

રાજપીપળા, તા. ૧૯ ૧૭ માર્ચે પાલિકા પ્રમુખ તરીકે વરણી થતા કુલદીપસિંહ એ તુરત લોકોના સ્વાસ્થ્યની ચિંતા કરી કોવીડ રસી માટે લોકોને સગવડ ઊભી કરતાં પ્રથમ દિવસે ૧૨૦ જેવા લોકોએ કોરોનાના વ્યક્તિ નો લાભ લીધો હતો. રાજપીપળા શહેર હાલ કોરોનાના કેસ વધતા જોવા મળ્યા છે. જેમાં એક તરફ રસીકરણ માટે કામે લાગ્યું છે. ત્યારે પાલિકા પ્રમુખ તરીકે વરણી પામેલા રાજપીપળા નગરપાલિકાના યુવા પ્રમુખ કુલદીપસિંહ ગોહિલે પ્રમુખનો ચાર્જ સંભાળ્યા પછી સૌથી પહેલાં લોકોના સ્વાસ્થ્ય બાબતની ચિંતા કરી અને પોતાના વિસ્તાર અને રાજપુત સમાજની વાડી ખાતે કોવિડ વેક્સીન માટેનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં હાલ વધી રહેલા કોરોના ના કેસ બાબતે એવું ધ્યાન રાખી સેવાભક્તિ પિતા સમાજની વાડી ખાતે કેમ્પ રાખવામાં આવેલ. જેમાં કોવીડ રસી માટેના કેમ્પમાં પ્રથમ દિવસે ૧૨૦ જેવા લોકોને સાથે ઉભા રહી યુવા પ્રમુખે રસી મુકાવવાની હતી. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે પોતાના પિતા સ્વ. અલ્દેશસિંહ ગોહિલે લોકોની સેવા કરતા-કરતા કોરોનામાં જીવ ગુમાવ્યો તેનો દુઃખ પરિવારને છે. ત્યારે પિતાની છત્રછાયા ગુમાવનાર પુત્ર કુલદીપસિંહ ગોહિલે નગરપાલિકાના પ્રમુખ બન્યા પછી પિતાના પગલે લોક સેવા કરવાનો નિશ્ચય કરી પિતાની જેમ અન્ય લોકો કોરોનાનો ભોગ ન બને તે માટે પ્રમુખ બન્યા પછી સૌથી પહેલું કામ લોકોને કોરોનાની રસી મુકાવવાનો આગ્રહ રાખી કેમ્પ યોજાવ્યો. જેમાં ૧૨૦ જેટલા લોકોને પહેલે દિવસે રસી મુકાવવાની લોકજાગૃતિનું કામ કર્યું હતું. આમ પી.એમ. મોદીના હેતુ મુજબ દેશ કોરોના મુક્ત બને એવું ધ્યાન રાખી સેવાભક્તિ પિતા સ્વ. અલ્દેશસિંહ ગોહિલની જેમ પિતાના પગલે આગળ વધવાની શુભ શરૂઆત કુલદીપસિંહ કેમ્પ થકી કરી હતી.

રિપોર્ટ: જયોતિ જગતાપ, રાજપીપળા

